

# 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

# 锚定“两个更好” 开创新局见行见效

## ——全市扎实开展党史学习教育系列报道之四

本报记者 李海

“要聚焦‘五大发展理念’开创新局面,聚焦‘六大战略定位’实现新突破,聚焦‘七大主要目标’展现新作为,绝不辜负习近平总书记和党中央的关心支持,绝不辜负省委省政府和人民群众的期待。”今年3月9日,全市党史学习教育动员部署大会召开,动员全市上下坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,在中原更加出彩中谱写老区信阳加快振兴发展、实现“两个更好”的绚丽篇章。

党史学习教育开展以来,全市广大党员干部坚持学史力行,锚定“两个更好”,强化责任担当,把项目建设作为党史学习教育的“大熔炉”,以党史学习教育助推项目建设,以项目建设推动党史学习教育落实落地,全力跑出项目高质量发展加速度。

### 让项目建设提质增效

在经济建设主战场,我市把推进“万人助万企”活动,作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的有力抓手,市领导率先垂范,以“时不我待,只争朝夕”的奋斗姿态躬身入局,带头分包联系51家企业21个项目。组建统筹协调、化解问题、督查督办3个专班和11个工作组,联系服务全市347家企业和233个重点项目。主动与企业高层、中层、一线工人、销售人员加强交流,逐一现场摸底,积极回应企业诉求,加强政策宣传辅导,帮助企业纾难解困,确保企业精准享受政策红利。

据市发改委主任熊政栋介绍,我市坚持把培育壮大特色主导产业作为推动高质量发展的核心牵引,按照产业基础高级化和产业链现代化思路,中心城区集中力量做大电子信息、新能源装备制造、新家居(绿色装配式建筑)三大主导产业,各县集中精力抓好一个主导产业、一个特色产业,开展针对性招商,加快延链补链,形成集群发展。

牢固树立“项目为王”鲜明导向,梯次推进重大项目建设。今年以来,我市抢抓国内产业链重构机遇,更加注重全产业链专业园区建设,强化科技创新对产业转型升级的支撑作用,加大创新龙头企业、“瞪羚”企业、“雄鹰”企业招引培育,坚定不移挺起老区产业发展的“脊梁”,为奋力实现“两个更好”夯实经



图为我市实施招大引强战略而着力引进的重大先进制造业项目明阳风电主机生产车间。 本报资料图 李海 摄

济基础。

### 强机制抓机遇加快振兴

8月3日,我市出台《信阳市实施“13710”工作制度方案(试行)》,迅速在豫南大地掀起了一场提质增效的“效能革命”:原则上立项1天内进行研究部署;3天内反馈办理情况;一般性问题7天内落实解决;重大问题1个月内落实解决;对在预定时间节点内无法办理、确需长期推进的事项,承办单位须提出延期办理申请,并制定合理、明确的落实方案,按月反馈进展情况;所有事项都要跟踪到底、审核办结、销号清零——“13710”工作制度是提高工作效率、改进工作方法、树立政府形象的重要抓手,更为项目按节点推进提供了保障。

建立“明责、履责、督责、追责”直通高效、闭环落实工作制度,做到进展可视、过程可控、结果可考,进一步提升抓落实工作科学化、规范化、制度化水平,“13710”工作制度不仅成为职能部门的刚性约束,更让企业家、投资者看到了政府的公信力、执行力。

为进一步支持老区加快振兴发展,国务院今年出台了《关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》。我市深入研究,迅速行动,北上争资跑项,争取中央、省在政策、资金、项目上给予更大的支持;东进对接长江三角洲,积极承接产业转移,筑牢对外开放的“桥头堡”,南下粤港澳大湾区,扩大招商引资,融

境提升党史学习教育成效,为加快老区振兴、加速绿色崛起赋能。

11月25日,我市召开优化营商环境工作领导小组暨“一办四组”第一次工作会议,围绕健全完善营商环境建设、监督、激励三位一体工作机制,成立了由市委书记、市长任双组长,四大班子相关领导和法、检两院主要负责同志为副组长、所有涉评部门主要负责同志为成员的信阳市优化营商环境工作领导小组,小组下设“一办四组”,即综合协调办、考核激励组、执纪监督组、法治环境组、宣传报道组,均由厅级干部担任组长,全面加强全市营商环境工作的组织领导,用“制度优”体现“环境好”。

聚焦聚力营商环境改革中的21项评价指标这个“硬任务”;聚焦营商环境评价报告反映的173项企业诉求;制定出台2022年我市营商环境优化提升方案;将年度问题整改台账、企业诉求清单台账和优化提升目标台账纳入“13710”工作机制,定期督导并在媒体曝光;聘请专业辅导机构,发挥“外智外脑”作用;将营商环境评价结果纳入干部实绩考核范围,对未按时限完成任务的单位和个人进行严肃追究……一场营商环境的翻身仗已经打响!

我市把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,以强烈的责任感、使命感和紧迫感,把学习教育成果转化为加快项目谋划建设、推动“放管服”改革、优化营商环境、全心全意为群众服务的实际成果,以更实举措、更优环境激发更强活力,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,用更好的发展环境提升学习教育成效,为全市经济社会高质量发展赋能。

编后:近期,本报陆续在02版刊发了“全市扎实开展党史学习教育系列报道”,分别从“理论宣讲”“红色资源”“为民办事”“项目建设”四个方面展现我市开展党史学习教育以来的成果。凡是过往,皆为序章。今后一个时期,我市将继续坚持学党史与悟思想相结合,认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,坚持砥砺初心使命与办好惠民实事相结合,突出抓好“我为群众办实事”实践活动,坚持总结经验与开启新局相结合,切实推动省、市党代会精神落实落地,坚持明责任与转作风相结合,确保全市党史学习教育圆满收官。

入国内外“双循环”。投资100亿元的信阳美丽乡村暨东航小镇已经开工建设,明阳智慧新能源年产500台/套风机主机、中部半导体年产8000万套新型显示背光源等重大产业项目先后落地投产。

通过党史学习教育,我市进一步明确要把重点项目建设现场作为党史学习教育的“一线课堂”,使重点项目建设成为党史学习教育的实践基地和知行合一的生动典范。

坚持以党史学习教育激发动力,凝聚奋进力量,增强攻坚决心,严格落实重点项目指挥长责任制,一切盯着项目干、部门围着项目转。各级党组织和广大党员干部大力发扬“三牛精神”,放眼长远谋项目、抢抓机遇上项目、紧盯短板补项目,在“招商突破”中克难奋进,在“项目提速”中砥砺前行,将学习热情转化为助推重点项目的攻坚动能,用项目建设的“加速度”换取民生实事“成绩单”、城乡建设“新容颜”、经济发展“高质量”,切实把党史蕴含的经验智慧转化为攻坚克难、干事创业的务实举措,用实干检验党史学习教育成果。

### 转作风提效能优化营商环境

项目建设的高质量推进离不开良好的营商环境。市六次党代会提出要“全力打造最优营商环境”,我市各级各相关部门也以“一次办好、流程再造”的放管服效改革为抓手,用更好的营商环

# 闻令而动强执行

## 浉河区纪委监委深入开展人居环境综合整治工作

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从浉河区纪委监委了解到,自城乡人居环境综合整治工作开展以来,该部门高度重视、闻令而动,积极投身全区城乡人居环境综合整治工作中。

据了解,浉河区纪委监委成立了城乡人居环境

综合整治工作领导小组,明确责任分工,设立三个工作专班,全力推进城乡人居环境综合整治工作。

截至目前,浉河区纪委监委已开展集中整治

暨志愿服务活动6次,清理乱堆乱放10余处、清理乱搭乱建3处,清理塘沟2处、清理残垣断壁3处,综合整治工作已初见成效。

共同打造美丽人居环境



平桥区金实种植专业合作社建设8000平方米蔬菜水培种植大棚和鱼菜共生观光采摘大棚,带动周边村民致富增收。 本报记者 周涛 摄